
 
 
 
 
 
 
 

Παραλίες 
 
 
1. Καψάλι. Η αγαπημένη μου παραλία. Οταν έχει βοριά είναι πολύ καλή γιατι είναι καθαρή και δεν έχει καθόλου 

κύμα. 
2. Σπαραγαρίο. Είναι παραλία του Καψαλιού που φαίνεται μόνο από την προβλήτα και πάς εκεί με θαλάσσιο 

ποδήλατο, κολυμπώντας ή με το αυτοκίνητο στρίβοντας δεξιά (απέναντι από την διασταύρωση προς Κάλαμο) προς 
το χωματόδρομο που καταλήγει στο ξενοδοχείο πάνω από την παραλία. Εχει μονοπάτι ή σκαλάκια (δεν ξέρω 
ακριβώς γιατί δεν έχω πάει έτσι) Ψιλό βότσαλο. 

3. Αγίος Πέτρος. Είναι μια πολύ μικρή και γραφική παραλία (το φάρδος της είναι όσο 3-4 ποδήλατα θαλάσσης) και 
είναι στην συνέχεια του Σπαραγαρίου. Πρόσβαση με θαλάσσιο ποδήλατο ή σκάφος. Πρέπει να ευνοεί και ο καιρός, 
να μην έχει κύμα γιατί είναι κουραστικό το ποδήλατο. 

4. Χαλκός . Βρίσκεται περίπου 5΄λεπτά μετά το χωριό Κάλαμος. Εχει ένα μικρό κομμάτι χωματόδρομο στο τέλος της 
διαδρομής.  Εχει καντινα και ενοικιαζόμενες ομπρέλες. Αυτή η παραλία δεν έχει πρόβλημα καιρού. Ψιλό βότσαλο. 
Απο τις αγαπημένες μου. 

5. Φυρή Αμμος. Βρίσκεται περίπου 15� μετά τον Κάλαμο. Είναι χωματόδρομος και τα τελευταία 2 περίπου χιλιόμετρα 
είναι δρόμος απότομος και όλο στροφές, καθώς κατεβαίνεις από ψηλά. Εχει πάρκινγκ κάτω αλλά είναι για λίγα 
αυτοκίνητα, γιαυτό είναι καλύτερα να πάει κανείς νωρίς το πρωί (μέχρι τις 11). Η οδήγηση θέλει λίγη προσοχή αλλά 
το αποτέλεσμα θα σας αποζημιώσει. Μοιάζει καταπληκτικά με την παραλία του Μύρτου στην Κεφαλλονιά. Η 
παραλία αυτή είναι καλή όταν δεν έχει βοριά. Εχει χοντρό βότσαλο, βαθειά νερά και μια σπηλιά στην άκρη της.  

6. Παλαιόπολη . Aμμουδερή παραλία στα βορειοδυτικά του νησιού. Απέχει περίπου 40� λεπτά από το Καψάλι. Είναι 2 
χιλιόμετρα πριν τον Αβλέμονα. Εχει ταμπέλα που λέει για εστιατόριο «Σκάνδεια» στα αριστερά, όπου μπορείτε να 
φάτε το μεσημέρι. Η παραλία είναι στα δεξιά αυτής της ταμπέλας. Αμμουδιά μέσα-έξω. Απο την παραλία αξίζει να 
κολυμπήσετε μέχρι το μικρό ακρωτήρι που φαίνεται δεξιά σας και να περάσετε κολυμπώντας στην διπλανή παραλία 
μέσα από το πέρασμα που το διασχίζει. Τα νερά στο πέρασμα είναι πολύ διαυγή και έχουν βάθος περίπου 2,5 μέτρα 

7. Καλαδί . Βρίσκεται και αυτό στα βορειοδυτικά. Λίγο πριν την Παλαιόπολη υπάρχει ταμπέλα για να στρίψετε δεξιά. 
Καταλήγει σε μία αλάνα για πάρκινγκ. Υπάρχει πάρκιγκ και λίγο πιό κάτω. Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται με 
σκαλοπάτια (περίπου 150). Αξίζει τον κόπο γιατί θεωρείται από τις ωραιότερες παραλίες του νησιού. Πρέπει να 
εφοδιαστείτε με νερό-φαγητό. Ο ήλιος πέφτει νωρίς το απόγευμα εδώ 

8. Φυρή Αμμος(βόρεια) . Είναι μιά παραλία που έχω ακούσει ότι είναι πολύ ωραία αλλά δεν έχω πάει. Θα πάτε στην 
Αγία Πελαγία και εκεί θα ρωτήσετε. Αυτή την μεριά την πιάνει ο βοριάς. 

9. Πλατειά Αμμος. Είναι η πιό απομακρυσμένη παραλία από το Καψάλι. Είναι αμμουδερή και θα βρείτε να φάτε σε 
ταβέρνα. Την πιάνει ο βοριάς. 

10. Μελιδόνι. Μιά πολύ ωραία παραλία. Είναι η παραλία που φαίνεται απο το μοναστήρι της Αγ.Ελέσσας και πηγαίνει 
ο δρόμος μέσα από το χωριό Δρυμώνας. Χοντρή άμμος. Χωματόδρομος μετά τον Δρυμώνα. Επειδή την προτιμάει 
αρκετός κόσμος αλλά δεν είναι μεγάλη καλό θα είναι να πάτε σχετικά νωρίς για να βρείτε ομπρέλα και ξαπλώστρες 
(αν έχει αυτή τη χρονιά). 

11. Κομπονάδα. Βορειοανατολική παραλία με βότσαλο. Δεν μαζεύει κόσμο και είναι πολύ ωραία όταν δεν έχει βοριά. Ο 
δρόμος είναι άσφαλτος μέχρι κάτω. Από Κάτω Λιβάδι πάμε προς Τραβασαριάνικα και μετά στην ταμπέλα για 
Κομπονάδα δεξιά. Εχει καντίνα και ομπρέλες. 

12. Λιμνιώνας:  Είναι απομακρυσμένη αμμουδερή παραλία (κλειστός κόλπος) . Ο δρόμος πηγαίνει μέσα από τον 
Μυλοπόταμο, συνεχίζετε για Κάτω Χώρα Μυλοποτάμου, φτάνετε στο κάστρο, στρίβετε αριστερά και ακολουθείτε 
το δρόμο. Εχει μαγαζί με πρόχειρο φαγητό και ελληνική μουσική (περιλαμβάνεται Καζαντζίδης-Διονυσίου-
Πουλόπουλος κλπ). Πάει άσφαλτος μέχρι κάτω. Η θάλασσα δεν είναι τίποτε το ιδιαίτερο. Εχει και μερικά δέντρα 
για σκιά. Εδώ έχει και scuba diving αν θέλετε. 

13. Διακόφτι: Είναι το μέρος που είναι το λιμάνι του νησιού. Εχει αμουδερή ρηχή παραλία, ιδανική για παιδιά. Δεν την 
πιάνει ο βοριάς γιατί την προστατεύει το νησάκι που έχει μπροστά. Εχει 2-3 ταβερνάκια. 

 
 
 



 
 
 
 



Φαγητό 
 
ΚΑΨΑΛΙ:  Στο «Μάγο» που είναι το τελευταίο πριν την προβλήτα φτιάχνουν ωραία κακαβιά. Πάντως όταν θέλετε ψάρι, 
καλό είναι να το παραγγείλετε.  Και όλα τα υπόλοιπα εστιατόρια του Καψαλιού θεωρούνται καλά.  Επίσης ωραίο 
φαγητό και ποιοτικό περιβάλλον (χωρίς πολλή θέα όμως) έχει και το Ζείδωρο, προς την άκρη του χωριού που είναι 
πολυχώρος εκδηλώσεων και εκθέσεων (με κάποια επιφύλαξη γιατί νομίζω φέτος δεν λειτουργεί το εστιατόριο). Εκεί 
φιλοξενεί διάφορες εκθέσεις και έχει μέσα μικρό θεατράκι που κάνουν διάφορες εκδηλώσεις. Αξίζει να μπείτε να το 
δείτε και ας μην κάτσετε. Στη Βανίλλια θα φάτε πολύ ωραίες κρέπες  και στην Χύτρα ωραίο φαγητό. Στο Λεμόνι έχει 
πρόχειρο φαγητό και μακαρονάδες. Επίσης ο Βλαστός έχει ωραία ψητά 
 
ΧΩΡΑ: Στο Belvedere έχει πίτσα, μακαρονάδες κλπ και καταπληκτική θέα. Σουβλάκια έχει στον κεντρικό δρόμο που 
διασχίζει τη Χώρα. 
 
ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΣ : Στον Πλάτανο έχουν πολύ ωραίο φαγητό. Μην ξεχάσετε να δοκιμάσετε την crème brullee στο 
«Καμάρι», ένα καφέ ακριβώς απέναντι απο τον Πλάτανο στο ρεματάκι. 
 
ΚΑΛΑΜΟΣ: Υπάρχει το εστιατόριο της «Φιλιώς» που φτιάχνει και παραδοσιακά φαγητά. Οταν φθάσετε στο χωριό 
υπάρχουν ταμπέλες που οδηγούν εκεί. Δοκιμάστε το ντόπιο λουκάνικο με τελείως διαφορετική γεύση απο τα 
συνηθισμένα. Επίσης ξυνόχοντρο(πληγούρι) με μελιτζάνες. 
 
ΑΒΛΕΜΟΝΑΣ. Είναι ένα χωριό που προτιμώ να πηγαίνω βράδυ καθώς είναι πολύ γραφικό και φωτισμένο 
καταπληκτικά. Εκεί είναι η ψαροταβέρνα «Σωτήρης» που κάνει πολύ ωραία αστακομακαρονάδα (άν την παραγγείλετε). 
Εκεί είναι και το «Κοράλι» όπου προτιμούν να τρώνε οι ντόπιοι. 
 
Επίσης λίγο πιο πριν απο τον Αβλέμονα, στην Παλαιόπολη υπάρχει η «Σκάνδεια» με γευστικότατο φαγητό και ωραία 
σκιά.  Ενας συνδιασμός μπάνιου στο Καλαδί ή στην Παλαιόπολη και φαγητό εκεί θα σας αφήσει τις καλύτερες 
εντυπώσεις. 
 
ΛΙΒΑΔΙ: Εκεί είναι ο «Τοξότης». Είναι πάνω στο δρόμο αλλά έχει ωραίο φαγητό και καλές τιμές. Απίστευτο το 
«εξοχικό» του και η μελιτζανοσαλάτα του. O «Πιέρος» λίγα μέτρα πιό κάτω που έχει καλό, πολύ, και φτηνό φαγητό. 
Επίσης εδώ είναι το σουβλάτζιδικο (το τελευταίο μαγαζί πηγαίνοντας προς Χώρα) που κάνει φανταστικά σουβλάκια.  
 
ΚΑΡΑΒΑΣ: Αρκετά απομακρυσμένο χωριό πού έχει το καφέ «Αμίρ Αλί» σε μιά πολύ γραφική ρεματιά που αξίζει άν 
έχετε κέφι να την περπατήσετε λίγο (περίπου 100 μέτρα).  Μην σας φοβίσει ο πολύ στενός δρόμος για να πάτε εκεί, στο 
τέλος του έχει πάρκινγκ. Κατεβαίνοντας το δρόμο θα αναρωτηθείτε πώς θα στρίψετε σ�αυτή τη τόσο μικρή στροφή, 
κάντε όμως δεξιά και στα 20 μέτρα μπορείτε να γυρίσετε το αυτοκίνητο και να κατέβετε. 
 
ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ: Εχει αρκετά εστιατόρια αλλά δεν ξέρω να συστήσω κανένα. Το μέρος αυτό το πιάνει ο βοριάς.  
 
ΔΙΑΚΟΦΤΙ: Είναι αρκετά απομακρυσμένο αλλά  είναι το μοναδικό μέρος που τρώς και μπορείς να κάθεσαι πάνω στην 
άμμο. Εχει 3-4 ταβερνούλες. Αυτή που είναι δεξιά στο δρόμο ακριβώς πρίν την γέφυρα έχει πολύ ωραίο φαγητό. 
 
 
 
 

Αξιοθέατα 
 
Υπάρχει ένα τουριστικό ταχύπλοο το «Glass bottom» του Σπύρου που κάνει τον γύρο του νησιού ή πηγαίνει στην 
«Χύτρα». Χύτρα είναι ο τεράστιος βράχος που βλέπετε μεσοπέλαγα έξω απο το Καψάλι. Είναι σχετικά κοντά και αξίζει 
να κάνετε μια βαρκάδα προς εκεί για να δείτε την καταπληκτική σπηλιά που έχει. Συνήθως πρέπει να κλείσετε θέση 
τηλεφωνικά. Τηλέφωνα  θα βρείτε είτε στον οδηγό των Κυθήρων είτε σε αφίσες στο Καψάλι.. Συνήθως στη Χύτρα πάει 
στις 15:00 και στις 18:00. 
 
ΧΩΡΑ 
Μια βόλτα στο Κάστρο το απόγευμα, όταν θα έχει πέσει λίγο ο ήλιος είναι μέσα σ� αυτά που πρέπει να κάνετε. Πολύ 
ωραίος είναι και ένας περίπατος μέσα στα στενά της Χώρας. 
 
 
 



ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΣ: 
Εδώ υπάρχει ο μοναδικός καταράκτης του νησιού, στην «Νεράιδα». Εχει ταμπέλες που οδηγούν εκεί αλλά άν δεν τις 
δείτε ρωτήστε. Παρκάρετε και κατεβαίνετε μερικά σκαλιά για να προχωρήσετε για τον καταράκτη. Μπορείτε να πιείτε 
ένα ποτό στο κέντρο που είναι στην πλατεία μπροστά το ποταμάκι και για φαγητό ακριβώς από πάνω στον πλάτανο 
δίπλα στην εκκλησία. 
 
Λίγο πιό κάτω απο τον Μυλοπόταμο υπάρχει η κάτω Χώρα Μυλοποτάμου που έχει το Ενετικό κάστρο του 
Μυλοπόταμου και ακόμα πιό κάτω το σπήλαιο της Αγίας Σοφίας που έχει συγκεκριμένες ώρες επισκέψεων. Ο 
Μυλοπόταμος αξίζει για απογευματινή βόλτα αρκεί να πάτε λίγο νωρίς καθώς στον καταράκτη, λόγω της  πολύ πυκνής 
βλάστησης, σκοτεινιάζει νωρίς. Αν αντέχετε το κρύο νερό μπορείτε να κάνετε και μιά βουτιά. 
 
ΠΟΤΑΜΟΣ: Δεν έχει τίποτε το ιδιαίτερο σαν χωριό μόνο το παζάρι το πρωί της Κυριακής που βγαίνουν οι ντόπιοι και 
πουλάνε την πραμάτια τους (κυρίως φαγώσιμα). Είναι ίσως το μεγαλύτερο χωριό του νησιού. 
 
ΜΟΝΗ ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΑΣ: Είναι το μοναστήρι που έχει βρεθεί η εικόνα της Παναγίας. 
 
ΑΓΙΑ ΜΟΝΗ: Αξίζει τον κόπο μια βόλτα μέχρι εκεί. Ο δρόμος για ένα χιλιόμετρο περίπου πριν το μοναστήρι είναι 
αρκετά στενός και θέλει προσοχή. Οταν πάτε, να ζητήσετε να βγείτε από την πίσω μεριά  και θα δείτε  το Διακόφτι και 
την Πελοπόννησο σαν να είστε σε αεροπλάνο. 
 
ΑΓΙΑ ΕΛΕΣΣΑ: Πάτε από Λιβάδι στο δρόμο προς Δρυμώνα-Παναγία Μυρτιδιώτισσα. Μετά το Λιβάδι 2-3 χιλ στρίβετε 
αριστερά.  Στην πίσω μεριά της τραπεζαρίας του η θέα στην θάλασσα είναι καταπληκτική. Καλό είναι να πάτε να 
απολαύσετε το ηλιοβασίλεμα ένα απόγευμα που δεν θα έχει συνεφιά.  
 
ΑΓΙΟΙ ΑΚΙΝΔΥΝΟΙ: Είναι ένα εκκλησάκι ψηλά πάνω από το Καψάλι που φαίνεται μόνο από κάποια σημεία. Για να 
πάτε εκεί πρέπει να πάτε από το Λιβάδι προς Στραπόδι (στρίψτε από το δρόμο που είναι απέναντι απο τα σουβλάκια του 
Λιβαδίου). Περνάτε το Στραπόδι και συνεχίζετε. Δεν ξέρω αν έχουν ταμπέλες, αλλά ρωτήστε κάποιον (στην ανάγκη 
χτυπήστε και καμιά πόρτα!!). Είναι λίγο μπέρδεμα αλλά το μέρος θα σας αποζημιώσει. Το αυτοκίνητο πάει μέχρι το 
εκκλησάκι.  
 

Διάφορα-Τί να πάρετε μαζί σας φεύγοντας 
 

• Τοπικά τυριά που πωλούνται και στα super market Αυγά ζητήστε ντόπια. Γενικά προτιμήστε ντόπια λαχανικά 
που είναι πολύ νόστιμα. Θα τα πάρετε είτε από το Λιβάδι στο παζάρι το απόγευμα της Τετάρτης, είτε από τα 
super market. Δοκιμάστε σε εστιατόριο τα ντόπια λουκάνικα και αν θελήσετε να πάρετε μαζί σας μάλλον θα 
βρείτε στο κρεοπωλείο στο Λειβάδι και στις Καρβουνάδες. Το νησί φημίζεται για το μέλι του που είναι 
θυμαρίσιο. Προτιμήστε αυτό που γράφει οτι είναι απο την περιοχή της Αγίας Μόνης (θα το βρείτε σίγουρα στο 
supermarket του Λουράντου στα Κοντολιάνικα)  

• Παξιμάδια βγάζουν διάφοροι φούρνοι. Προσωπική προτίμηση σε αυτά του Λιβαδίου. Εχουν και στον Καραβά 
και στις Καρβουνάδες. Θα τα βρείτε να πουλιούνται σε πολλά σημεία. Στις Καρβουνάδες ο φούρνος ψήνει με 
ξύλα, τα δε παξιμάδια τα βγάζει και σε μέγεθος μπουκίτσας. Συνταγή για υπέροχη �ψωμολαδέα� ή 
�βρεχτοσαλάτα� όπως λέγεται: Περάστε τα παξιμάδια με μιά πολύ γρήγορη κίνηση κάτω από τη βρύση με το 
νερό. Τεμαχίστέ τα με το χέρι σ'ένα μεγάλο μπώλ. Κόψτε κομματάκια τη ντομάτια (αν είναι και λίγο ζουμερή 
ακόμη καλύτερα), και τη φέτα. Προσθέστε λάδι και ρίγανη. Ανακατέψτε και ... καλή όρεξη. (αν την φτιάξεται 
και ένα τέταρτο πιό πριν η ντομάτα θα ποτίσει το παξιμάδι). Σημειωτέον στην Αθήνα τα παξιμάδια Κυθήρων 
που έχει ο ΑΒ είναι από αυτούς τους φούρνους της Καρβουνάδας και του Καραβά. 

• Στο φούρνο στο Λειβάδι θα βρείτε τυρόπιττες, κρουασάν κλπ. Επίσης τα καλισούνια είναι δικές τους νόστιμες 
χορτόπιτες. Οσο πιό νωρίς τόσο πιό καλά για να  βρείτε ποικιλία. 

• Κάθε Τετάρτη απόγευμα 6-9 υπάρχει παζάρι με τοπικά προιόντα πάνω στον κεντρικο δρόμο του Λιβαδίου.  
• Ωραίες  sempreviva (το κίτρινο λουλουδάκι που θα δείτε παντού, ιδίως στα μαγαζιά στη Χώρα) θα βρείτε στο 

μαγαζί της Εφης δίπλα στο εστιατόριο του Τοξότη στο Λιβάδι. Εκεί θα βρείτε σπιτικά φτιαγμένα ζυμαρικά, 
κρίταμο, φάβα, μαρμελάδες κλπ. 

• Στον Σταύρο στη Χώρα (ακριβώς στην είσοδο του χωριού) πωλούνται παραδοσιακά προιόντα. 
• Ωραία γλυκά «ροζέδες» θα πάρετε απο το ζαχαροπλαστείο της Ρένας στο Λιβάδι 
• H φατουράδα  είναι τοπικό λικέρ που μοιάζει με τσέρι. 
• Καταπληκτικά ξεροτήγανα  (δίπλες) θα βρείτε στο ζαχαροπλαστείο της Μαρίας που βρίσκεται στον 

κεντρικό/τουριστικό δρόμο στη Χώρα. Η ίδια έχει ζαχαροπλαστείο και στις Καλοκαιρινές. Είναι ο 
αναπαλαιομένος μύλος και θα περάσετε από εκεί άν πάτε στην Παναγία την Μυρτιδιώτισσα. 

 


